

4 ноября - День народного единства

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников современной России - Днем народного единства!

История нашей великой страны является убедительным примером того, что единение всех граждан во имя Родины позволяет с честью преодолевать все испытания, добиваться выдающихся свершений.

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне мы чтим память и вспоминаем воинов и тружеников тыла. Их сила духа и сплочение позволили стране преодолеть тяготы военного времени и одержать величественную и такую выстраданную Победу. Сегодня мы должны быть так же едины, как наши предки. Вместе мы можем решить любую проблему, найти достойные ответы на вызовы времени.

Желаю всем вам мира, добра, взаимопонимания. Пусть каждый новый день будет наполнен созидательными делами ради процветания России!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления с Днем народного единства!

Четыре века назад наши предки спасли Отечество от вражеского нашествия, грозившего порабощением народа и гибелью российского государства. Сегодня этот всенародный праздник приобретает особое звучание. Стратегические интересы развития России, глобальные вызовы и угрозы XXI века требуют от нас единения и сплоченности, сохранения стабильности в обществе во имя укрепления страны, во имя ее будущего.

Сила народного духа, патриотизм и вера в великое предназначение России не раз помогали нашей стране выстоять в дни суровых испытаний. Опора на традиционные духовные ценности, скрепляющие наш народ, уважение к истории нашего Отечества и сегодня позволяют нам справляться с трудностями и решать стоящие перед нами задачи.

Дорогие земляки, сегодняшний праздник - великолепная возможность посмотреть друг на друга не как на политических конкурентов или оппонентов в споре, а как на добрых друзей и уважаемых соседей. И пусть это станет для нас хорошей традицией, достойной моделью поведения и ориентиром на всю жизнь. Только вместе мы сможем написать новые славные страницы в летопись родной бердюжской земли, обогатить историю России.

От всей души желаю всем мира и добра, радостным - благополучия, духовного и физического здоровья, каждому - счастья и удачи во всех начинаниях!

В.АРЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района.

Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!

Продолжается подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2016 года.

Вас ждут в отделениях почтовой связи, оформить подписку могут почталыоны

Безопасность

29 октября бердюжские пожарные провели учения в Источинском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

В пожарно-тактических учениях мелочей не бывает, все действия должны быть четко и правильно отработаны. Ведь именно от этого зависит, насколько быстро специалисты будут действовать в условиях реального возгорания.

Сигнал тревоги прозвучал в доме-интернате в двенадцать часов дня. По громкой связи передали, что всем необходимо срочно покинуть помещение, в коридорах загудела сирена, а вахтер по телефонному номеру «01» сообщил о возгорании в одной

из комнат на первом этаже. Через несколько минут все помещения были пусты, пожилых людей эвакуировали в расположенное рядом здание приемного покоя. Спустя еще несколько минут прибыли первые расчеты 151-й ПЧ. Директор учреждения Наталья Анатольевна Терешина докладывала сотруднику пожарной охраны, что все пациенты выведены из здания.

При настоящем пожаре каждая секунда может стоить жизни, поэтому действия сотрудников в случае возникновения пожара должны быть доведены до автоматизма. К тому же у нас на пер-

вом этаже проживают пациенты маломобильной группы, инвалиды-колясочники, которые без посторонней помощи не смогут эвакуироваться из здания. Безопасности в нашем учреждении уделяется много внимания. Сотрудники пожарной охраны у нас частые гости. Учебные эвакуации проходят регулярно, и каждый раз мы относимся к данному мероприятию со всей серьезностью, - говорит Наталья Анатольевна.

В условном тушении пожара и проведении аварийно-спасательных работ принимали участие 30 человек личного состава

27 отряда федеральной противопожарной службы, задействовано 8 единиц техники. Также отработаны приемы спасения людей в объекте с массовым пребыванием людей, эвакуация условно пострадавших.

«Благодаря проведенному учению пожарно-спасательных подразделений были отработаны практические действия по ликвидации условного пожара с минимизацией последствий. Задействованные службы сработали грамотно и четко, - сказал заместитель начальника 27 ОФПС по Тюменской области В.Джек.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Умники и умницы

Новая победа

Игоря

С 24 по 25 октября в Тюмени проходил ставший уже традиционным областной научный форум молодых исследователей «Шаг в будущее». Из восьми работ, представленных на заочный этап форума учащимися школ Бердюжского района, три



получили высокую оценку. Их авторы были приглашены на участие в очном этапе. Это Игорь Курлыков и Софья Веселина, учащиеся 11 и 8 классов Бердюжской средней школы, и Валерия Игнатенко, ученица 5 класса Пегановской средней школы.

В рамках очного этапа форума были проведены конференции, выставки, олимпиада по физике и другие мероприятия познавательного характера.

Софья Веселина в номинации «Экология» под руководством учителя географии Натальи Владимировны Ерофеевой провела исследование по теме «Влияние синтетических средств на рост и развитие растений». Валерия Игнатенко в секции «Литературоведение» выступила с докладом «Мастер удивительных сказов - Иван Михайлович Ермаков». С ней работала учитель начальных классов Маргарита Леонидовна Гурина.

При подведении итогов обе девочки получили дипломы участников форума.

Игорь Курлыков принимал участие в секции «Информационные технологии» и занял первое место из пятнадцати участников. Его выступление жюри единогласно признало лучшим.

Жизнь района

Подготовил победителя учитель информатики Петр Николаевич Петрулев.

Поздравляем тебя, Игорь, с новой победой!

На снимке: Игорь Курлыков.

Спортплощадка

Спартакиаде

дан старт

В новом учебном году в общеобразовательных учреждениях стартовала ежегодная районная спартакиада школьников среди 5-11 классов. В программу соревнований включены следующие виды соревнований: городки, русская лапта, волейбол, баскетбол, пионербол, шахматы, настольный теннис, лыжные гонки, легкая атлетика, гиревой спорт.

В сентябре прошел первый ее этап - соревнования по русской лапте и городочному спорту. В ходе упорной борьбы в тройку лидеров по русской лапте вошли следующие команды: Истошино, Бердюжье, Старорямово. Среди городочников лидировали юные спортсмены из Мелехино, на втором месте - бердюжане, на третьем - пегановские школьники.

Следующий тур спартакиады пройдет в ноябре.

За безопасность движения

"Шагающий автобус"

29 октября в рамках Всероссийской профилактической акции под таким названием прошло мероприятие в Бердюжской средней школе.

Цели проведения этой акции - предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма; закрепление Правил дорожного движения детьми; отработка практических навыков безопасного поведения несовершеннолетними пешеходами и пассажирами по дороге в школу и безопасного маршрута школьника.

В мероприятии приняли уча-

стие учителя, первоклассники, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский» Марьям Ажмуратова. Вместе со школьниками в «шагающем автобусе» присутствовала и О.И. Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам.

Ребята прошли привычным маршрутом от школы и обратно, пересекли проезжую часть дороги по пешеходному переходу, повторили Правила дорожного движения, отвечали на вопросы инспектора. Как оказалось,



ребята неплохо знают Правила дорожного движения, хорошо усвоили, как вести себя на дороге, как правильно переходить улицу по знаку светофора.

На снимке: по улице движется «шагающий автобус».

Засветись!

В Правила дорожного движения внесены изменения, касающиеся безопасности пешеходов. Вот что сообщила Марьям Ажмуратова, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский»:

-В целях повышения заметности в темное время суток пешеходов обязали носить одежду со светоотражающими элементами. Однако это требование распространяется только на случаи «движения по проезжей части вне населенных пунктов в указанный период времени». В случае нарушения ПДД пешеходу грозит административная ответ-

ственность в виде предупреждения или административного штрафа в размере 500 рублей. Необходимость такой поправки в ПДД явилось большое количество дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов в темное время суток, в местах перехода проезжих частей дорог.

Наличие предметов со светоотражающими элементами является одним из эффективных способов снижения ДТП с участием пешеходов. Особенно эффективно эта мера безопасности работает зимой при коротком свете дня, а также в вечернее время, в условиях сумерек и недостаточной видимости. Видимость становится практически единственным способом защи-

ты пешеходов в условиях ночной освещенности, ведь порой не все участки имеют освещение, особенно при неблагоприятных погодных условиях. Наличие светоотражающих элементов на одежде - единственное средство увеличить контраст с окружающей средой.

Информации
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
сайта Гисметеор.
Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Погода	4.11	5.11	6.11
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем °С	0°	-1°	-3°
Температура ночью °С	-2°	-3°	-3°
Давл. мм рт. ст.	744	744	743
Влажность %	85	93	90
Ветер м/сек			
ощущается °С	-3	-1	-5

Визит губернатора

28 октября губернатор Тюменской области Владимир Владимирович Якушев с рабочим визитом побывал в Бердюжском районе. Перспективы развития агропромышленного комплекса и перерабатывающих предприятий в районе, реализация новых инвестиционных проектов в муниципалитете, создание дополнительных рабочих мест, социально-экономическое развитие территории и региона в целом – эти важнейшие вопросы были приоритетными в программе рабочей поездки губернатора.

Пусть счастьем будет полон новый дом

Первая остановка в поездке губернатора Тюменской области В.В.Якушева – село Окунево. Здесь по партийному проекту «Еди-



В гостях у семьи Солодовниковых.

ной России», инициированным главой региона, построен новый дом для молодой многодетной сельской семьи Дениса и Ольги Солодовниковых. Всего за 45 дней был возведен этот красавец – двухэтажный дом площадью 120 квадратных метров. Построен дом на винтовых сваях. Стены выполнены на заводе из сухого строганого дерева хвойных пород и собраны из двух рядов конструкционного бруса без использования гвоздей. Детали были соединены в двойной замок с воздушным зазором под укладку утеплителя. Пространство между

Успех экономики района – в развитии агропромышленного комплекса

«Бердюжский район – сельскохозяйственная зона. Перспективы развития территории связаны с наращиванием мощностей в агропромышленном комплексе. Чтобы все заработало на полную мощность, порой не нужно дополнительных средств, просто необходимо грамотно выстроить и организовать весь процесс.»

В.В.Якушев

рович поинтересовался у семьи, есть ли замечания к застройщику дома. Солодовниковы поблагодарили губернатора и представителей регионального отделения партии «Единая Россия» за оказанную им помощь.

– На новоселье принято дарить подарки, – сказал В.В.Якушев, вручая Ольге сертификаты на приобретение стиральной машины и игрового комплекса. – Хозяйке большой семьи в доме обязательно пригодится стиральная машина, а детям бу-

нее, чем предыдущий, – говорит Ольга Солодовникова. – В нем три комнаты, большая гостиная-кухня, два санузла – на первом и втором этажах, отопление, холодная и горячая вода. Как видите, в доме очень тепло, светло. Большие окна гостиной выходят прямо на школу, детский сад.

– В Тюменской области эффективно работают программы поддержки семей, в том числе молодых, многодетных, воспитывающих приемных детей. Многие делается для охраны материнства и детства. В то же время есть многодетные семьи, которым необходима конкретная помощь. Поддерживать такие семьи призван проект партии «Единая Россия» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», – сказал губернатор области В.В.Якушев. – Если у людей возникает серьезная проблема с жильем и мы можем им помочь – почему нет?! Тем более, в данном проекте нет ни рубля бюджетных денег, дома строятся на личные средства единороссов и всех тех, кто присоединился к проекту. Это доброе начинание, которое объединило многих людей, будет продолжено и дальше. Надеюсь, что минимум по одному дому почитается в каждом муниципалитете Тюменской области.

Агропромышленный комплекс – двигатель экономики района

Во время рабочей поездки в Бердюжский район глава региона посетил несколько предприятий – сельскохозяйственный перерабатывающий кооператив «Энергия», ООО «Молоко», а также кондитерское производство и стройплощадку мясного цеха индивидуального предпринимателя В.А.Ерофеевой.

Председатель кооператива «Энергия» С.Г.Плясунов рассказал губернатору, что годовой объем переработки составляет 150-180 тонн мяса и полуфабрикатов. Продукция поставляется в социальные учреждения, розничную торговлю, на рынки Тюмени.

– Мясо для переработки «Энергия» закупает на сельхозпредприятиях и в личных подсобных хозяйствах Бердюжского района и соседних муниципалитетов. В 2013-2014 годах мы расширили цех переработки мяса, оснастив его современным оборудованием, увеличили мощность и объем холодильников, реконструировали убойный цех. В планах на ближайшее будущее – обновление

автопарка, строительство гаража, благоустройство территории, – поделился С.Г.Плясунов.

Затем В.В.Якушев посетил ООО «Молоко», где на сегодняшний день трудятся 122 человека. Общий объем производства здесь с 2009 года вырос в 2,3 раза и в 2014 году составил 8373 тонны цельномолочной продукции, масла сливочного – 64,3 тонны и сыра – 73 тонны. Предприятие выпускает более 30 наименований продукции, из них 12 удостоены знака «Сто лучших товаров России». С 2014 года увеличился ассортимент сыров, стали выпускать слоистые сыры – «косичку», чечел. Компания реализует продукцию на объектах социальной сферы Бердюжского района, Ишима, Тюмени, в торговых сетях девяти районов региона, а также широко известна в Курганской области, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком округах.

В планах предприятия – ежегодное увеличение объема производства цельномолочной продукции – к 2016 году до десяти тысяч тонн, расширение ассортимента до 40-45 наименований, строительство цеха по производству сыров, а также создание дополнительно десяти рабочих мест.

– Основные перспективы социально-экономического развития Бердюжского района связаны с агропромышленным комплексом. В районе есть хорошие условия для развития производства и переработки сельхозпродукции. А это значит, что имеются возможности для развития бизнеса и создания новых рабочих мест. Эти задачи органы власти и предпринимательское сообщество должны решать вместе, общими усилиями, – отметил В.В.Якушев. – Я посетил два крепких предприятия по переработке мяса и молока. Необходимо для них наращивать сырьевую базу, чтобы они смогли увеличивать объемы производства.

Инвестиции – в малый бизнес

Глава региона продолжил свою рабочую поездку осмотром стройплощадки мясного и кондитерского цехов, которые создала в Бердюжье индивидуальный предприниматель Валентина Анфинятевна Ерофеева.

Сегодня на предприятии В.А.Ерофеевой трудятся 43 человека. Они занимаются производством хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, выпуск кондитерской мебели. Поставки хлеба и хлебобулочных изделий налажены в социальные объек-

ты Бердюжского и Армизонского районов – школы,



В.В.Якушев в кондитерском цехе ИП В.А.Ерофеевой.

больницы, детские сады, магазины райцентра.

– Мы начинали с розничной торговли, но нас потеснили пришедшие в район федеральные сети. Поэтому возникла необходимость сменить приоритеты. Нужно развивать собственное производство, – подчеркнула В.А.Ерофеева. – Конкурентов по производству корпусной мебели в районе нет, поэтому она востребована у жителей не только Бердюжского района, но и соседнего Армизонского. В планах предприятия – расширить и усовершенствовать мебельный цех, на эти цели получить займ Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в размере 15 миллионов рублей. В настоящее время работы



В кооперативе «Энергия».

выполнены на 40 процентов. Их окончание планируется в 2016 году.

– У производства хорошие перспективы, спрос есть, а значит, надо двигаться дальше, – отметил во время визита Владимир Владимирович.

Несколько месяцев назад на предприятии начали выпуск кондитерских изделий. В цехе трудятся три кондитера, которые вручную изготавливают около 40 наиме-

нований продукции. Планируется принять еще шесть человек.

Глава региона поинтересовался мощностью производства.

– В первый месяц мы выпустили 200 килограммов продукции, во второй – 500. До конца этого года планируем выйти на 700 килограммов. Будем расширять рынок сбыта, – рассказала хозяйка предприятия. Глава

региона посоветовал им продумать дорожную карту.

В кризисе или нет?

Центральным мероприятием поездки губернатора области стала встреча с жителями Бердюжского района, на которой Владимир Владимирович рассказал о социально-экономическом развитии области, поделился своим видением перспектив Тюменского региона в целом и Бердюжского района в частности. В начале глава региона вручил Благодарственное письмо губернатора Тюменской области за многолетний добросовестный труд, активную общественную деятельность индивидуального предпринимателя Галине Ивановне



Новый дом для семьи Солодовниковых.

рядами заполнено целлюлозным утеплителем «Эко-вата».

Глава региона В.В.Якушев и руководитель МКС «Единой России» по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам, депутат Государственной Думы И.И.Квитка осмотрели новый дом, познакомились с хозяевами и детьми. За чашкой чая Владимир Владими-

более тридцати кур. С каждым годом стремимся расширять свое подворье. На новом участке начал строительство коровника, весной начнем сажать огород, – рассказал глава семьи Денис Солодовников.

– Конечно, мы очень рады такому подарку – новому дому. Не ожидали, что для участия в этом проекте выберут именно нашу семью. Дом гораздо больше, уют-

Варакной. Благодарностью депутатов Тюменской областной Думы был отмечен председатель ВОИ К.К.Молдахметов.

– Нахожусь в районе с обычной рабочей поездкой. Регулярно посещаю территории муниципалитетов для того, чтобы узнать, что происходит в районах, какие есть проблемы.

Конечно, всегда стараюсь проинформировать главу (Окончание на 3 стр.)

(Окончание.

Начало на 2 стр.)

района, депутаты районной и сельских Дум, глав сельских поселений, предпринимательское сообщество, руководители предприятий и организаций, ветеранов, общественность о том, что происходит в области, какие результаты социально-экономического развития мы имеем на сегодняшний день», - сказал глава региона. - Сейчас можно говорить об итогах нашей десятилетней работы. Буквально вчера состоялось рабочее, но вместе с тем знаковое событие - в Тюменскую областную Думу на рассмотрение был внесен основной финансовый документ - бюджет. Это значит, что есть понимание, как он сложился, все плюсы и минусы. Понятно, что будут определенные корректировки по итогам рассмотрения областной Думой, но глобальных вещей не произойдет.

Что касается итогов социально-экономического развития Тюменской области. Несмотря на то, что сегодня происходит в экономике, санкции, экономика области продолжает динамично развиваться. И один из основных экономических показателей сегодня - индекс промышленного производства - за январь-сентябрь 2015 года составил 114 процентов. Сегодня есть отрасли экономики, в которых наблюдается серьезный рост - добыча полезных ископаемых, перерабатывающее производство, - но есть ряд отраслей, в которых ощущается спад. В первую очередь нужно говорить о падении в строительной отрасли. Наши машиностроительные предприятия не очень комфортно чувствуют себя в нынешних условиях, серьезно упала цена на нефть, со-

Успех экономики района - в развитии агропромышленного комплекса

кратилось количество заказов по сравнению с 2012 и 2013 годами. Многие предприятия пересмотрели свои инвестиционные программы. В разных отраслях экономики ситуация разная, где-то спад, где-то серьезный рост. Например, производ-

ной власти, глава района, главы сельских поселений, депутатский корпус и все предпринимательское сообщество. Когда вы будете говорить на одном языке, тогда вы будете помогать и понимать друг друга.

Агропромышленный

хозяйства, фермы, но и личные подворья.

Сегодня данные об обороте розничной торговли с учетом инфляционных составляющих говорят о том, что люди стали тратить меньше. Кризис все-таки ощущается. Произошло се-

тысяч человек. Это выше уровня прошлого года.

Депутат Государственной Думы И.И.Квитка рассказал участникам встречи, над какими законопроектами работают депутаты Государственной Думы в осеннюю сессию.

Затем бердюжане смогли задать губернатору волнующие их вопросы. Людей интересовало, как областное правительство помогает малому бизнесу, спрашивали о строительстве дорог, жилья на территории районных центров.

Перспективы развития района мы связываем с развитием агропромышленного комплекса. В этом русле мы сегодня общались, смотрели предприятия, отметил В.В.Якушев. - Считаю, что есть хорошие условия для роста производства сельскохозяйственной продукции, предприятий переработки, есть перспективы для создания новых рабочих мест. Были сегодня на предприятии, занимающимся производством хлеба и хлебобулочных, кондитерских изделий. Тоже хороший бизнес. Предприятие растет, развивается, воспользовалось нашей государственной поддержкой - получило займ из инвестиционного фонда. Они занимающиеся еще одним направлением - производством мебели. Есть спрос на данную продукцию, направление перспективное.

Отдельно В.В.Якушев отметил меры поддержки малого и среднего бизнеса. Говорил глава региона о занятости населения и доходах, валовом региональном продукте, демографии. -В заключение разговора я всегда говорю о демографии. Это такой показатель, который включает в себя и экономику, и развитие социальной сферы, и самочувствие населения в целом. Если люди не верят в будущее - они перестают рожать детей. Демография у нас положительная. К концу года естественный прирост населения, без учета миграции, составит шесть

Исторически Бердюжье - территория озер, рыбодоводство, рыбозаведение. Значит, перспективы развития рыбохозяйственного комплекса здесь хорошие. Перерабатывающий завод неплохо оснащен, может выпускать конку-



В.В.Якушев вручил Благодарственное письмо Г.И.Варакшиной.

рентоспособную продукцию. Есть переработка, но нет сырьевой базы. Над этим предстоит работать, запустить завод на полную мощность.

Что касается проекта «Дом для молодой многодетной сельской семьи». Смысл проекта - помочь конкретной хорошей многодетной семье, в которой родители осознанно приняли решение о том, что у них будет много детей, серьезно занимаются их воспитанием, развивают личное подсобное хозяйство. Считаю, что нам все удалось, будем и дальше отбирать семьи для участия в проекте.

-В районе сформирован ряд площадок для крупных инвесторов, которые могут зайти в муниципалитет, - рассказал глава Бердюжского района Виктор Александрович Рейн. - Свободные ниши здесь на сегодня - использование универсального удобрения сапропеля, придорожный сервис, животноводство, а также экотуризм.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Фото автора.

Снимки в цвете - в нашей группе БЕРДЮЖЬЕ MEDIA "ВКонтакте".



На встрече с жителями Бердюжского района.

ство сыров в области выросло почти на 40 процентов - и все из-за запрета ввоза импортной продукции.

Применительно к Бердюжскому району. Основное направление развития - переработка сельскохозяйственной продукции. Сегодня открылись огромные перспективы. Мы посетили ряд предприятий района. Есть достаточно интересные вещи, которые сегодня нужно раскручивать. При этом там не средства требуются, а определенный организационный ресурс. Грамотно организовать некоторые процессы, упаковать. Нельзя сидеть сложа руки, сегодня нужно немного пошевелиться. В этом плане есть над чем подумать. Видим серьезные перспективы в сельском хозяйстве, видим возможности для этого. Важно, чтобы над решением проблем работали сообща органы исполнитель-

комплекс региона. В сельском хозяйстве - хорошие условия для развития. Объем производства составил 100,8 процента. Такого прироста, как в промышленности, мы не получили. Есть над чем потрудиться, задуматься, чтобы в 2016 году получить иные показатели. Цены на сельскохозяйственную продукцию сегодня позволяют заниматься ее производством, плюс к этому на прежнем уровне остались механизмы государственной поддержки. Мы можем говорить об увеличении объемов производства молока, мяса. Однако наши молочные комбинаты сырьем загружены сегодня только на 30-40 процентов. Что касается переработки мяса - если свинины имеется достаточно, то КРС мало. Эти направления перспективные, по ним нужно работать. Привлекать не только крупные

рызное падение на рынке покупки-продажи автомобилей, объем продаж упал практически на 40 процентов. Негативные моменты в экономике отчетливо прослеживаются.

Отдельно В.В.Якушев отметил меры поддержки малого и среднего бизнеса. Говорил глава региона о занятости населения и доходах, валовом региональном продукте, демографии.

-В заключение разговора я всегда говорю о демографии. Это такой показатель, который включает в себя и экономику, и развитие социальной сферы, и самочувствие населения в целом. Если люди не верят в будущее - они перестают рожать детей. Демография у нас положительная. К концу года естественный прирост населения, без учета миграции, составит шесть

Мы - молодые

В минувшую пятницу закончилась первая учебная четверть, а в Бердюжской средней школе, уже в третий раз, прошла встреча «Клуба веселых и находчивых».

За победу боролись шесть команд-участниц: «Команда «А» (11 «а»), «Сила притяжения» (9 «б»), «Союз писателей» (9 «а»), «Герои нашего времени» (10 «а»), «Амазонки с бензоколонки» (10 «б») и команда 11 «б» класса, чье название оставалось пока интригой.

«Что значит КВН для тебя лично? - спросила я некоторых ребят перед началом игры.»

Таяна Нестерова и Аня Калугина (8 «в»):

-Мы впервые пришли на эту игру. Хотим посмотреть, узнать что-то новое для себя. Возможно, на следующий год и сами будем участвовать. А пока будем болеть за нашу подругу Наташу Олькову.

Павел Семибратов (9 «б»):

-Для меня это первая игра. Очень волнуюсь, ведь я - капитан и отвечаю не только за себя, но и за всю команду. Буду стараться.

КВН - это молодежь, здесь не пропадешь!

Владик Абрамов (9 «б»):

-Страх и волнение. Боюсь, что скажу что-то не так. Но это пройдет. Буду даже импровизировать.

Татьяна Лисина (10 «б»):

-Я в КВН второй год. Игра учит жить в коллективе, здесь можно раскрыть все свои таланты и найти им применение.

Звучит знакомая музыка,

в некотором государстве. Артистизм, выдумка, искрометный юмор игроков вызвали не только бурные аплодисменты, но и бурный смех в зрительном зале.

Не так давно появившийся в КВН конкурс «Биатлон-шутки» стал одним из любимых во всех командах страны, в том числе и в БСШ. Тема биатлона - «Если бы я

на вопросы членов жюри. На вопрос «Почему мы рассказываем стихи, стоя на табуретке?» директор БСШ Е.В.Филиппова получила такие ответы: «Чтобы быть выше этих лодырей», «После родительского собрания мы не можем декламировать сидя», «С детства учимся смотреть свысока»...

Все команды были на вы-

«Быть или не быть?» в полной мере проявились все интересы и таланты участников КВН. Фильм, озвученный «толлвудским» актерами, пародия на шоу «Голос», миниатюра «Гарри Поттер в ПТУ», грядущий экзамен по литературе, приезд в Сибирь египетской мумии, песни, танцы... Это было здорово!

знал Павел Семибратов (9 «б» класс). Третье место - «Герои нашего времени», 10 «а» класс, второе - «Сила притяжения», 9 «б» класс, первое место - «Кучка-могучка», 11 «б» класс.

Команда-победительница дополнительно к призу получила кубок и сертификат на поездку в Ишим, которым ребята воспользуются уже в эти каникулы.

Поддержать своих детей пришли родители. Я попросила Е.Г.Мартынову и С.Б.Рогову, чьи сыновья Владислав и Степан участвовали в игре, поделиться впечатлениями от увиденного. -Очень понравилось. Ребята серьезно готовились, и их труды не пропадут даром. Жаль, что в наши школьные годы такого не было. Будем ждать следующую игру.

Н.ИСТОМИНА,

с. Бердюжье.

На снимках: мы продолжаем КВН!

Фото автора.

Больше снимков - в нашей группе БЕРДЮЖЬЕ MEDIA "ВКонтакте".



ведущая и режиссер мероприятия М.С.Стасевич под бурные аплодисменты зрителей объявляет начало игры на тему «Год литературы - подводим итоги».

По традиции, начали с визитки - «В некотором цар-

стве, в некотором государстве...» - показала, что современная молодежь находчива, остроумна и умеет прекрасно импровизировать.

Очень живо и интересно прошла игра «Вопрос-ответ», когда игроки отвечали

соте, тем не менее, наметился лидер - 11 «б» класс, команда «Кучка-могучка». Интрига была раскрыта!

А между тем игра дошла к заключительному конкурсу. В музыкальном домашнем задании на тему

И вот технический судья С.В.Алябьева оглашает долгожданный результат игры: лучшая шутка - у команды 10 «а» класса, лучший музыкальный номер - у команды 11 «б» класса, лучшим игроком КВН при-

Догорал костер...

В тишине ночной,
бездонной
Догорал костер -
Под завесой звездной,
темной,
Между двух озер.
Рыбаки, причалив лодки,
У костра сидят.
С интересом о рыбалке
Мирно говорят.
Споров нет и нет раздора,
Шутки, громкий смех.
Для рыбацкого задора
Главное - успех.
Так, за разговором, время
Быстро пролетит.
Видишь, кто-то уже дремлет,
Кто-то уже спит.
Сети выставлены на ночь,
Заплывать с утра.
Время движется за полночь,
Отдыхать пора.
На озерной глади зыбкой
Не всплеснет волна.
А вокруг завесой липкой
Ночь и тишина.
Отражает небо звездный
В глубине простор.
В тишине ночной,
бездонной
Догорал костер...
Г. ГУРЬЯНОВА,
с. Половинное.

Святое имя Мать

На свете нет
роднее человека,
Чем та, что жизнь тебе дала.
Всю жизнь,
до окончания века
Тебя, как ангел, берегла.
Свое тепло тебе дарила,
Дарила нежность, доброту.
Твои глаза на мир открыла,
Чтоб ты поверила в мечту.
Давала мудрые советы
И помогала в трудный час.
Переживала:
«Как ты? Где ты?»
Благословляя всякий раз.
Работы черной
не гнушалась,
Несла всю тяжесть на плечах.
На грубость
редко обижалась,
Ответив что-то сгоряча.
Бывало, от работы тяжелой
Не гнусли плечи и спина,
Но честно крест несла,
бедняжка,
Все отдала семье сполна.
Слова молитвы
здесь излишни,
Ей чистоты не занимать.
Ей имя дал Господь
всевышний,
Святое это имя - Мать.
Г. ГУРЬЯНОВА,
с. Половинное.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 28 октября 2015 г. № 697

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства»

В соответствии с Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 32, 33 Устава Бердюжский муниципальный район:

но-коммунальному хозяйству администрации Бердюжского муниципального района обеспечить готовность к предоставлению муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства» в соответствии с требованиями административного регламента, утверждаемого настоящим постановлением.

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, постановление с приложением разместить на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

В.АРЕЙН,
глава администрации Бердюжского муниципального района.

2. Председателю комитета по строительству и жилищ-

Районный архив: интересно... и неожиданно

В районный архив меня привело желание узнать подробнее о Ф.И.Земляных, Герое Советского Союза, чьим именем названа улица, на которой я живу.

Работая в этом учреждении две милые женщины - Е.А.Горбунова, начальник архивного отдела администрации района, Л.Н.Малышева, специалист отдела. Мне любезно предоставили коллекцию документов личного происхождения, благодаря которым Феликс Иосифович открылся мне с неожиданной стороны.

После демобилизации из армии Ф.И.Земляных работал на руководящих должностях, а перед пенсией много лет - шофером в Бердюжском райкоме партии. Был заботливым отцом и любящим мужем. Вел активную общественную работу, встречался со школьниками и призывниками, вел переписку с музеями из разных городов области и страны.

Особенно впечатлили фотографии: на всех, начиная с детских, он узнаваем. К своей радости, я не только нашла здесь ответ на свой вопрос, но и узнала много нового и неожиданного.

Архивные материалы о людях, внесших весомый вклад в развитие Бердюжского района, очень интересны и разнообразны. Конечно, в первую очередь заинтересовались люди, которых знаю хорошо. В.А.Струев - отличник здравоохранения, В.П.Третьяков - заслуженный работник бытового обслуживания населения, Т.А.Торопов - отличник социалистического учета (оказывался, было и такое звание), Ю.Т.Алексеев - отличник кинематографии СССР, М.Н.Пищулина - заслуженный учитель школ РСФСР, Н.А.Анисимова отмечена медалью «Патриот России»...

В этом году начат прием документов от местных поэтов: З.П.Каргаполовой,

Г.П.Урюмовой, З.Н.Кутельниковой, Г.В.Гурьяновой. Есть школьные тетради Н.Л.Софеевой (Нади Сандровской), которые приятно взять в руки, полистать и полюбоваться каллиграфическим почерком.

Через документы реально общаешься с людьми - даже с теми, кого уже с нами нет. С третью в душе листаю пожелтевшие вырезки из газет, рассматриваю старинные фотографии - еще черно-белые, Почетные грамоты, поздравления... Вот альбом «Воспоминания фронтовиков и труженников тыла» (учитель краеведения БСШ Л.Н.Фомина, 1997 год). На фото - Т.П.Кузин, Д.А. и В.Я.Смирновы, И.С.Гордеюк, Е.К.Демидова... Это наша история и наше духовное наследие!

Интересуюсь у Елизаветы Александровны: часто ли и по какой причине люди обращаются в архив?

-Каждодневно. Например, для написания книг об

истории района. На архивных документах написана книга В.М.Москвина «Трудовая поступь труженников Бердюжского района» (за период с 1966 по 1980 год). Книга стала продолжением альбома, подготовленного бывшим председателем Бердюжского райисполкома А.М.Половой. Н.М.Ольков для написания книги «Синее море» (очерки об истории Бердюжского района Тюменской области) также использовал архивные данные. Кто-то приходит установить факт работы на том или ином предприятии, взять справку о заработной плате, копии распорядительных документов... У нас хранятся 124 фонда, которые включают в себя управленческую документацию, документацию по личному составу ликвидированных организаций, фотографии Александровны: часто ли и по какой причине люди обращаются в архив? населения большая.

Н. ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.

Объявления • Реклама

ПРОДАЮ

1-ком. кв. с ремонтом, в центре Бердюжья, дешево.
Т.: 8-982-902-91-06.

недостроенный дом.
Т.: 8-908-870-04-56.

бл. 2-ком. кв. или обмен на 1-ком. бл. с доплатой.
Т.: 8-908-870-07-04.

неблагоустроенн. дом в с. Истохино.
Т.: 8-950-487-85-46.

срочно участок под стро-во, недорого.
Т.: 8-950-499-46-88.

УАЗ-31512, 2003 г. в.
Т.: 8-909-189-40-37.

а/м УАЗ 31514, 1994 г. в.
Т.: 8-919-940-06-18.

ВАЗ-21099, 1996 г. в., в хорошем рабочем состоянии.
Т.: 8-982-913-96-34.

самоделку ГАЗ-53, мотор Т-40, кузов железный, в хорошем состоянии.
Тел.: 2-27-22.

7-месячных дойных коз.
Т.: 8-982-928-05-97.

дрова колотые.
Т.: 8-950-481-05-64.

дрова.
Т.: 8-950-491-83-06.

окна пластик. (10 шт.) б/у, р-р: шир. - 195, выс. - 174.
Тел.: 8-982-903-31-15.

ленточную пилораму, доставка бесплатно.
Т.: 8-950-799-38-28.

ИП Михайлов С.В.
Пластиковые окна, лоджии, перегородки. Натяжные потолки.
Тел.: 8-922-070-66-90, 8-912-391-02-10.

Пиломатериал, срубы. Доставка.
Т.: 8-904-888-66-60.

Чистка подушек
у дома. Выезд по району.
Т.: 8-952-676-80-60.

УТЕРЯН АТТЕСТАТ серии 72 АБ № 0008318 об окончании среднего полного общего образования с. Бердюжье **НА ИМЯ РУСИНОВОЙ АНЖЕЛЫ АНДРЕЕВНЫ.**

Пластиковые окна, лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. При заказе более 2-х окон возможна рассрочка. **Автоматические секционные гаражные ворота.**
Тел.: 8-922-474-79-59.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ
Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье.
Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

Поздравляем!

от всей души поздравляем наших любимых Эдуарда Арсентьевича и Валентину Марковну НАДЕЖНЫХ с юбилейным днем рождения!

Не старейте, милые родители, счастья вам, здоровья, долгих лет! В вас всегда мы светлый образ видели, Никого у нас роднее нет! За тепло, за души ваши добрые И за то, что вырастили нас, За заботу и терпенье долгое Пусть вам бог здоровья много даст! С любовью - ваши дети, внуки, правнуки.

Людмила Ильиничну СИДОРОВУ с юбилеем!

Пусть жизнь легко и счастливо течет, И дни проходят празднично и ясно, Ведь семь десятков лет совсем не в счет, и жизнь прекрасна! С уважением - муж, дети, внуки.

Иру ГРАЧЕВУ с днем рождения! Наша внучка золотая, С днем рождения поздравляем! Будь прелестной и расти В чувствах радости, любви, Стариков не забывай - Нас почаще навещай! 15 исполняется уж лет, Ты вытняи в жизни счастливый билет! Дед Леша, баба Катя.

Приглашаем вас за товаром «Народная ярмарка - ЗИМНИЙ БАЗАР». Задние магазины «Монетка», с 9-00 до 21-00. В магазин «Софья» требуется продавец. Обр.: 8 (345-51) 6-33-30.

Выпускники МАОУ "СОШ с. Угрук" 2014 г. в. и их родители выражают глубокое соболезнование Ахнину Георгию Ивановичу, родным и близким в связи со смертью матери **ФИЛОНОВОЙ Светланы Георгиевны.** Скорбим вместе с вами.

Главы сельских поселений Бердюжского муниципального района выражают соболезнование Н.В.Теньковскому, всем родным и близким по поводу смерти **ТЕНЬКОВСКОЙ Нины Пантелеевны.** Скорбим вместе с вами.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Адрес редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2094. Заказ 88. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 3.11.2015 г. в 11-00, факт. - 3.11.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 3.11.2015 г.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.